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ВИВЧЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНИХ СТРАТЕГІЙ  
НІДЕРЛАНДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ:  

МОЖЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Укра-
їну спричинило безпрецедентні виклики, що призвели до 
глибинних трансформацій соціальних інституцій та практик, 
включаючи сферу комунікацій. У таких екстремальних умо-
вах особливого тиску зазнали українські організації, які опи-
нилися перед подвійним завданням: забезпечення власної 
стійкості та підтримки економіки країни. В умовах війни осо-
бливої ваги набуває вивчення міжнародного досвіду з мож-
ливістю його впровадження у сучасних українських реаліях. 
Нами закцентовано увагу на дослідженні комунікаційних 
стратегій нідерландських організацій, а саме — закладів 
HoReCa, що функціонують у культурно-історичних пам'ятках, 
та компаній агропромислового сектору.
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Агропромисловий комплекс України є пріоритетною сфе-
рою економіки, складаючи 10  % ВВП та близько 40  % екс-
портних надходжень (Зав’ялова, 2022). В аграрному секторі 
країни існує значна конкуренція між великим агробізнесом 
та малими фермерськими господарствами. З початком по-
вномасштабного вторгнення ця боротьба за ресурси та дер-
жавну підтримку лише посилилася, адже, за даними KSE 
Institute (2024), сума прямих збитків, завданих агропромис-
ловому комплексу України, становить $10,3 млрд. Постійно 
піднімається питання на загальнонаціональному рівні про 
майбутнє українського сільського господарства. Досліджен-
ня і використання досвіду нідерландської компанії Elke Melk 
B.V. є надзвичайно актуальним для України, оскільки бізнес-
модель цієї компанії демонструє, як невелике господарство 
може не просто конкурувати з провідними гравцями молоч-
ного ринку країни, а й створювати унікальну ціннісну пропо-
зицію для споживача. Актуальність такого підходу до розви-
тку малих фермерських господарств в Україні підсилюється 
наявністю державних ініціатив, зокрема національного про-
єкту «Дія.Бізнес», спрямованих на стимулювання стартапів у 
сфері тваринництва. Досвід нідерландської компанії Elke 
Melk B.V. може бути використаний у розробці подібних кому-
нікаційних стратегій для українських фермермерських гос-
подарств і сприятиме збереженню та розвитку цих фер-
мерств. Концепція нідерландської компанії Elke Melk B.V. 
(Elkemelk, 2025) полягає у радикальній зміні підходу до ви-
робництва та споживання молока, що базується на трьох 
ключових ідеях: 1) надзвичайна свіжість завдяки унікальному 
апарату, який максимально зберігає природний смак та по-
живні речовини молока; 2) «опредмечування» корови — ком-
панія відмовляється від змішування молока, і кожна пляшка 
містить молоко від однієї конкретної корови, а на етикетці 
вказано її ім’я та індивідуальні показники продукту; 3)  «на-
ближення» корови до споживача — за допомогою QR-коду на 
пляшці покупець може побачити фото корови та дізнатися 
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про неї більше. У подальшому комунікаційна стратегія ком-
панії Elke Melk B.V. може реалізовуватися двома шляхами: 
переходом від «ідентифікації корови» до «персоналізації 
споживача» (з пропозицією клієнтам підібрати ідеальне мо-
локо для себе) та підвищенням впізнаваності бренду. Досвід 
компанії Elke Melk B.V. — це приклад того, як ефективна кому-
нікаційна стратегія, побудована на унікальності, прозорості 
та персоналізації, може забезпечити успішний розвиток ма-
лого бізнесу навіть у висококонкурентному середовищі. На-
працювання Elke Melk B.V. можуть бути успішно адаптовані та 
використані у створенні українських стартапів у сфері ви-
робництва молочної продукції, що сприятиме не лише збе-
реженню і розвитку малого бізнесу, а й зміцненню економіки 
України.

Для малого та середнього бізнесу в Україні, зокрема для 
готельно-ресторанного бізнесу (HoReCa), що функціонує в 
історико-культурних пам’ятках, комунікаційна стратегія має 
вирішальне значення. Правильна побудова комунікації допо-
магає підкреслити унікальність місця, залучити туристів та 
клієнтів, а також сприяє збереженню культурної спадщини 
регіону. Така комунікаційна стратегія сприяє розбудові по-
зитивного іміджу компанії та поглибленню емоційного 
зв’язку з аудиторією, що є важливим інструментом підви-
щення лояльності та створення конкурентних переваг. 
В Україні під час розроблення та впровадження комунікацій-
них стратегій закладів готельно-ресторанної індустрії необ-
хідно враховувати складні та непередбачувані обставини, 
викликані війною. У зв’язку з бойовими діями та тимчасовою 
окупацією територій багато об’єктів частково або повністю 
припинили свою діяльність. За даними Держстату України 
(2021–2023) (Державна служба статистики України, 2021–
2023), станом на 2021 рік у галузі тимчасового розміщування 
й організації харчування діяло 69 775 суб’єктів господарюван-
ня, у 2022 році — 57 734, а у 2023 році — вже 67 218. Це свідчить, 
що, незважаючи на складність ситуації, галузь продовжує 
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жити й розвиватися. Для збереження цільової аудиторії у пе-
ріод війни та в умовах конкуренції використання ефективних 
комунікаційних стратегій є життєво необхідним. Розроблена 
для готелю-ресторану Ekenstein комунікаційна стратегія 
спрямована на те, щоб перетворити період тимчасового при-
пинення діяльності закладу через реконструкцію на можли-
вість для зміцнення бренду та поглиблення зв’язку з аудито-
рією. На противагу виходу з інформаційного поля на період 
реконструкції, Ekenstein (Landgoed Ekenstein, 2025) залиша-
ється в інформаційному просторі, підігріває інтерес і готує 
підґрунтя для повторного повернення на ринок. Розроблена 
комунікаційна стратегія дозволяє готелю-ресторану не лише 
підтримувати зв’язок з гостями та зберігати їхню лояльність, 
але й розвивати імідж, що забезпечить стабільну роботу та 
прибуток у майбутньому. Досвід готелю-ресторану Ekenstein 
може бути використаний для збереження громадськості за-
кладу малого та середнього бізнесу в Україні, що функціонує 
в історико-культурній пам’ятці, а в подальшому — для залу-
чення цієї громадськості до відновлення культурної спадщи-
ни у повоєнний час.

Дослідження комунікаційних стратегій нідерландських 
організацій, зокрема Elke Melk B.V. та Ekenstein, показує, що 
ефективна комунікація є ключовим інструментом розвитку 
малого та середнього бізнесу навіть у кризових умовах. Мо-
дель Elke Melk B.V. демонструє, як персоналізація продукту та 
прозорість взаємодії зі споживачем зміцнюють довіру та ло-
яльність клієнтів, що може бути адаптовано українськими 
фермерами для підвищення конкурентоспроможності та 
розвитку малих господарств. Досвід Ekenstein підкреслює 
важливість стратегій утримання аудиторії та підтримки імі-
джу закладу в умовах періодичного простою, що є актуаль-
ним для українських підприємств HoReCa, особливо в істо-
рико-культурних пам’ятках. Адаптація таких стратегій спри-
ятиме розвитку бізнесу, збереженню культурної спадщини та 
підвищенню економічної стійкості України в умовах війни.
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